
2022辽宁高一下学期人教版高中地理月考试卷

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

人口抚养比是指非劳动人口与劳动年龄（15～64岁）人口数之比。下图示意1980～2030年我国
少儿抚养比和老年抚养比的变化趋势。读图回答1-2问题。

1．2015年前后我国老年抚养比变化明显，主要的影响因素是

A、性别比例     B、医疗水平       C、教育程度     D、年龄结构

2．随着我国人口抚养比的变化，2025年后可能出现

A、人口迁移加剧  B、劳动力渐不足

C、人口分布不均  D、社会负担减轻

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

下表为我国某地区城市发展情况统计表。读表回答3-4题。

项目 1999年 2012年

城市数目（个） 3 7

工业总产值（万元） 36 200 1 765 000

城市人口（万人） 56 340

城市人口比重（%） 30.4 48.6

3．1999年以后，该地区的城市化处于（     ）

A．初级阶段             B．加速阶段

C．逆城市化阶段         D．再城市化阶段

4．该地区在城市化过程中，可能出现的问题是（    ）

A. 乡村基础设施完善                  B. 人口和工商业迁往农村

C. 城市中心区空洞化                  D. 市区劳动力过剩、交通拥挤

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

菏泽牡丹种植历史悠久，市场需求量大，是该地建设专用牡丹生产基地的原因。回答5-6题。
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